

# ОТ НЕФТИНОЙ «КОРОВЫ» ХОТЯТ И МОЛОКА И МЯСА ОДНОВРЕМЕННО (2-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 216 (9049) Четверг, 12 ноября 1998 года В розницу цена договорная

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Выборы мэра Нефтеюганска снова откладываются

По сообщению председателя избирательной комиссии Нефтеюганска Татьяны Галкиной, выдвижения кандидатов на пост мэра должны были начаться 10 ноября.

Сами же выборы планировались провести 10 января. Но недолго до намеченного срока выдвижений в адрес городской Думы стали поступать письменные послания от трудовых коллективов (в числе прочих и от ОАО «Юганскнефтегаз»), где содержались просьбы перенести день выборов на 14 февраля.

Якобы по той причине, что предприятия будут находиться на рождественских каникулах и трудовые коллективы лишатся возможности встречи с каждым кандидатом в отдельности (число их, кстати, колеблется до 37 «человек в место»). Точная цифра до начала выдвижения кандидатов называна быть не может - идет соревнование в тайне.

Таким образом, выборы главы городской администрации у наших соседей перенесены в оч-

редной раз. Напомним, что с тех пор, как в Нефтеюганске убили Владимира Петухова, прошло около полугода.

В течение первых трех месяцев, как положено по закону, с кандидатурой нового мэра не определились, потому что Дума была на каникулах. Сейчас каникулы у предприятий. Что послужит следующей «объективной причиной»? Отсутствие нужного количества денег? Каждому кандидату, помимо сохранения за ним среднемесячного заработка, положены средства на проведение предвыборной агитации. В настоящий момент участь составлена смета расходов на 2 миллиона 470 тысяч рублей. Но это без учета того, что выборы могут с первого раза и не состояться.

Татьяна КИФОРУК.

### «Аполлон» отбирает способных

Восьмого ноября в атлетическом клубе «Аполлон» прошло первенство по армрестлингу среди школьников в возрасте двенадцати-семнадцати лет.

Задачей соревнований было привлечение молодежи к занятиям физкультурой и спортом и отбор перспективных спортсменов, поэтому в них могли принять участие все желающие. Таковых набралось около шестидесяти семидесяти, из них двенадцать девочек.

Победителями в своих весовых

категориях среди юношей стали Максим Чигунов, Александр Сарыев, Александр Сальников, Константин Коломиец, Алексей Силькин и Игорь Жеудов, среди девушек - Ксения Шмытова и Жанна Соболева. Занявшим призовые места вручались грамоты и денежные призы.

Андрей МАРКИН.

### ХРОНИКА - ПРОИСШЕСТВИЙ

В День работников милиции в Сургуте и районе было зарегистрировано рекордно низкое для последнего времени количество происшествий и преступлений - 35, из которых 15 были раскрыты по горячим следам.

Дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом произошло 10 ноября в 9.30 утра на 43-м километре автодороги Сургут - Лянтор. Водитель автомобиля «Москвич» («пирожок») в условиях голода не справился с управлением. Машину вынесло на встречную полосу, столкновения с «Татрой-815» избежать не удалось. В результате аварии пассажир «Москвича» от полученных травм скончался на месте, водитель получил множественные ушибы.

\*\*\*

В 17 часов в ходе операции «Долинг» сотрудники отдела ОБНОН на складе оптового рынка в Солнечном под стеллажом с луком обнаружили сверток с наркотическим веществом. Согласно заключению эксперта в пакете было 300 граммов герoina. Продавец лука - предприниматель из Киргизии. Проводится расследование.

В десятом часу вечера у дома №2 по ул.Дзержинского неизвестный напал на женщину 1972 года рождения, у которой вырвал коробку с документами и деньгами в сумме 500 тысяч рублей, принадлежащими Государственному гуманитарному институту, в котором потерпевшая работает методистом. Возбуждено уголовное дело.

Варвара ШАРАПОВА.  
По сообщению пресс-службы УВД.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

12 ноября ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, слабый туман, ветер западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -30...-32 градуса, днем -26...-28 градусов.

13 ноября преимущественно без осадков, слабый снег, ветер от северо-западного до юго-западного, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -25...-30 градусов, днем -22...-27 градусов.

Минимальная температура 12 ноября была зарегистрирована в 1952 году (-35,8 °C), максимальная - в 1971-м (-2,2 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА 13 ноября - 8.02.

ЗАХОД СОЛНЦА 13 ноября - 16.24.

### Смертельный кусок «зеленого змия»

«Не пей, Иванушка, козленочком станешь» - всем нам с детства знакомо это предупреждение Аленушки своему непослушному братцу. Но если в сказке всегда все хорошо кончается, то в жизни, увы, бывает иначе.

О фальсифицированной водке говорилось уже немало, как и о том, что немало жизней она уже унесла и продолжает уносить. Несколько дней назад в Пыть-Яхе в результате употребления некачественной водки один человек умер и двое пострадали. Как показали результаты исследования, отрава была изготовлена в городе Белсане, и содержание метилового спирта в водке было в два раза выше предельно допустимой концентрации.

Специалисты санитарно-эпидемиологической станции провели анализы всей пищеварочной продукции, поступившей в Пыть-Ях из этого города, и выяснили, что «Столичная», «Московская» с датой выработки 4.08.98г., произведенная в г.Белсане на ул. Октябрьской, «Посольская» с датой выработки 9.07.98г. (РСО «Алания» ООО «Альфа», г.Белсан, ул. Надтеречная) по своим качествам не соответствуют никаким установленным стандартам и в большом количестве содержит вредные примеси.

По сведениям, полученным от заведующего отделением гигиенического питания Центра санэпидемнадзора г.Сургута Григория Тесленко, в нашем городе пока такая вода не выявлена. Но не исключена возможность того, что предприниматели в погоне за прибылью на время, пока утихнет шум, прекратят реализацию бракованного продукта. Поэтому, покупая бутылку воды, внимательно прочтите этикетку и обязательно понтируйтесь у продавца, где был выпущен этот «зеленый змий». Иначе его укус может оказаться смертельным.

Владимир ДОБРЫНIN.  
Холод - не тетка

За прошедшую неделю в окровавленном центре троим пациентами с диагнозом «отморожение» стало больше.

По словам заведующего Игоря Агапова, страдают от сургутян в мороз в основном стопы. Врачи пытаются сделать все возможное, чтобы не прибегнуть к ампутации.

Но последнему пациенту - рыбаку, потерявшемуся восьмого ноября в озерах в районе Печорки и доставленному в город вертолетом спасателей, судя по всему, не повезет. Степень отморожения у него высокая - сказалось долгое пребывание на морозе. Не помогло пострадавшему и алкогольное противостояние холода. А может, наоборот, с этого все его неприятности и начались.

Татьяна КИФОРУК.

### ЗАО «Влаг и К°»

#### предлагаем

масло подсолнечное  
«Идеол», «Олейно»,  
«Юнион», «Масленник»;  
минеральную воду  
в ассортименте;  
мargarин - 5.50; майонез -  
5.00; муку в/с - 2.90.

Тел. 35-53-84.

### И СНОВА ПЕНЗА УДИВИЛА

Когда в стране разразился кризис и небывало взлетели цены, на «ура» было воспринято нашими горожанами начинание пензенских производителей.



Бойко раскупались продукты и другие виды товаров на пензенских ярмарках. Очень уж привлекательные были цены. Однако Пенза не остановилась на экономическом сотрудничестве и в рамках Дней культуры Пензенской области, прошедших по всему Ханты-Мансийскому округу, нанесла в наш город творческий визит.

Что приятно отметить, на концертах восточных коллективов города Пензы в зале ДК «Энергетик» собирались практически семейная аудитория. Зрители с восхищением следили за развитием программы, построенной главным образом на пластических постановках. Задорных, немного кокетливых девушек из группы «Танцующие сны» сменили полные лиризма композиции хореографического ансамбля «Зореня». И хотя характер их постановок был совершенно разный, оба коллектива продемонстрировали высокий уровень мастерства.



Вслед за выступлением цирковой артистки, вышедшей в кольце золотых обручей, - проникнутая ароматом начала века демонстрация Театра моды Ольги Букиной. Изысканные, очень церемонные и вместе с тем откровенные, несмотря на полную закрытость пальцев, коллекцию моделей Елены Гадалевой «Антраквират», ранее представленную в Санкт-Петербурге, сургутская публика встретила аплодисментами.

Совсем хорошо, что между нашим регионом и Пензенской областью не только налаживаются экономические связи, но и притягиваются такие светлые ниточки культурного общения.

Марина БЛЮЗ.

На снимках: большим спросом у сургутян пользовались недорогие и добрые товары из одной из пензенских ярмарок; заместитель главы администрации Пензенской области Иван Шнейдер и начальник сургутского управления культуры Анна Литвин; коллекцию вечерних туалетов демонстрирует Театр моды Ольги Букиной.

Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я пенсионер, инвалид второй группы, - говорит Э.Д. Бельй. - Живу в приватизированной квартире. Дочка недавно вышла замуж и уехала. И у меня образовалась «лишняя» шесть квадратных метров жилплощади. Комунальные платежи сразу возросли на 20 процентов. Пенсия - 600 рублей, за квартиру надо платить 445 рублей без электроэнергии. Как быть?

Как нам сообщили в департаменте жилищно-коммунального хозяйства, инвалиды имеют льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг в размере 50 процентов на социальную норму жилья. По «квадратуре» рассчитываются только платы за отопление. Если вы живете один и занимаете жилплощадь сверх социальной нормы, то, действительно, вам придется платить за отопление те самые «лишние» шесть квадратных метров на общих основаниях, то есть в полном объеме. Это касается не только инвалидов, но и всех льготных категорий.

- Еще 10 июня муж уволился из УМиТ «Сургутжилкомз» переводом в УБР-1, - объясняет С. Таранова. - Долг по зарплате предприятие никак вернуть не может, а накопилось уже около 11 тысяч рублей. В принципе отдают ежедневно, но по колпакам. Мы решили истребовать задолженную плату через суд. Однако в суде понадобилась справка о зарплате, в главный бухгалтер УМиТ отказалась предоставить такую справку наотрез.

Заместитель председателя городского суда по гражданским делам Людмила ЗАБОЛОТНЕВА по этому поводу сообщила, что если истцу не выдают документы, необходимые для суда, суд должен оказать содействие в получении таких документов, направив запрос соответствующему должностному лицу. Запрос суда подлежит обязательному исполнению для любого должностного лица. Неисполнение запроса суда должностным лицом влечет установленную законом ответственность (в соответствии со ст. 65 Гражданского-процессуального кодекса) - штраф. С. Тарановой и ее мужу необходимо при подаче искового заявления указать, что справку о заработной плате на предприятиях выдавать отказываются.

- 10 ноября был объявлен так называемый актированный день. Дети с 1-го по 4-ю классы были освобождены от занятий. Хотелось бы знать, распространяются ли актированные дни на детские сады?

Ответить на этот вопрос мы попросили ведущего специалиста по дошкольному образованию комитета по образованию и науке Сургутской городской администрации Галину ПРОЦЕНКО.

- На детские дошкольные учреждения актированные дни не распространяются. Связано это тем, что школьники ходят в школу самостоятельно, а в садиках родители передают детей воспитателям, как говорится, из рук в руки. И в любую погоду все садики у нас работают. Дети находятся под постоянным контролем, за их здоровьем внимательно следят.

**АНАЛИЗ**, оценку ситуации, перспектив может дать только специалист. Мы долго и терпеливо ждали возможности поговорить об этом «Сургутнефтегаз» с генеральным директором предприятия Владимиром Леонидовичем БОГДАНОВЫМ. В его напряженном рабочем графике выдался, наконец, маленький просвет (естественно, в праздничные дни, когда все отдыхают), и сегодня он - наш собеседник.

- Владимир Леонидович, как вы бы оценили сегодняшнее состояние «Сургутнефтегаз»?

- Однозначную оценку в нынешних условиях дать очень сложно. С одной стороны, «Сургутнефтегаз» остается одним из самых стабильных предприятий не только отрасли, но и России - об этом объективно свидетельствуют результаты работы за девять месяцев. Не вдаваясь в анализ конкретных цифр, хочу подчеркнуть, что коллектива «Сургутнефтегаза» сумел решить главную задачу: нарастить объемы добывы нефти и производства газа, снизив при этом себестоимость. На наш взгляд, это единственно возможный путь сохранения и развития предприятия в условиях падения цен на нефть. В экономическом выигрыше останутся как раз те компании, которые сохранили и увеличили производственный потенциал. Потом, когда цены будут на подъеме, прибыли компенсируют потерю.

Если сейчас потерять объемы, то можно наворотить таких дел, что затраты на восстановление станут просто непосильными.

Поэтому мы в отличие от других компаний не сокращаем объемы бурения, капитального ремонта скважин, строительства производственных объектов. Конечно, мы наращиваем объемы разведочного бурения, внедряем новые технологии в бурении, добывае, подготовке нефти. И, кстати, за счет внедрения этих технологий получаем значительный экономический эффект. Да, это требует вложения средств, и немалых, но если сегодня проедать, разбазаривать заработанное, то завтра окажешься у разбитого корыта.

Не секрет, что мы сегодня предельно сократили закупки, будем только самое необходимое, без чего нельзя обойтись. Материалы, оборудование, химреагенты - все это идет на промыслы и буровые, что называется, с колес. С начала года мы сократили текущие затраты более чем на 300 млн. рублей. Считай приходится буквально каждую копейку.

Но сколько бы мы усилий ни прилагали, как бы успешно ни выполняли производственные программы, экономические условия сегодня таковы, что повышать эффективность производства чрезвычайно сложно. Мы захваты в очень жесткие рамки. С одной стороны, объективные трудности, связанные с мировым кризисом цен на нефть, с другой - целый ряд внутренне-государственных проблем, решить которые правительство намеревается за счет нефтяников.

Если в других странах мира в связи с ценовым кризисом налоговая нагрузка на нефтедобывающие предприятия стараются снижать, то у нас все с точностью до наоборот. Добыча нефти в России сокращается. Если в 1994 году добычалось 318 млн. тонн нефти, то в этом году ожидается всего 290 млн. тонн добчи, а бюджетные поступления от нефтедобывающих за эти четыре года выросли в 3,5 раза. Для нас эта цифра - не абстракция, мы уже не просто «дайна корова», мы - корова, от которой хотят одновременно и молоко и мясо получать.

За все эти годы ни одного правительственного решения, способствовавшего развитию отрасли, принятого не было. Если отменили какой-нибудь незаконный

бор, то тут же новый налог придумывали. Если какой-нибудь тариф уменьшили, то через время сплюхивались и кратко его уже отменяли. Словом, шаг вперед - бегом обратно.

И снова обсуждаются возможности увеличения налоговой нагрузки на нефтяные компании, ищут мифическую «сверхприбыль» у нефтяников, хотя у них в карманах давно нет ветер свистет...

лова не болела - дадут зарплату или не дадут.

- Не откажется ли «Сургутнефтегаз» от выполнения социальных программ в связи с трудным финансовым положением? Не планируется ли, например, передача детских садов в муниципальную собственность?

- Нам, конечно, пришлось скорректировать программы социального строительства, но все, что

- Участую, конечно. И не устаю повторять, что при несбалансированном бюджете преступно вести «стройки века», плодить «незавершенки». Прежде всего нужно решать неожиданные социальные вопросы, а уж потом что-то строить. Принципиальный подход к этому вопросу должен быть таким: есть у нас медицина, образование, без которых мы не можем жить, вот и нужно в первую очередь по полной программе закрывать эти два направления.

Если учителя или врачи одна забота, где деньги взять, чтобы детей накормить, какую работу с ними можно спросить? Раньше эта проблема стояла в дотационных районах округа, а теперь и нас, в Сургуте, учителя, врачи зарплату по несколько месяцев не получают. Проверьте, больше и стыдно читать об этом...

Могу только одно пообещать вам,уважаемые избиратели: буду поднимать этот вопрос в окружной Думе с еще большей настойчивостью. Надеюсь, что и депутаты городской Думы будут жестче ставить эти вопросы перед администрацией города. Всем нам надо учиться жить по стандартам.

- И еще один вопрос, который часто сегодня звучит: о судьбе акций ОАО «Сургутнефтегаз». Людей тревожат слухи о национализации предприятий нефтяной отрасли. Они пытаются продать свои акции по любой цене, руководствуясь соображениями «лучше хоть что-то, чем совсем ничего». Каков ваш прогноз дальнейшего роста курсовой стоимости акций ОАО «Сургутнефтегаз»?

- Во-первых, наши акции сильно недооценены, поэтому с оживлением фондового рынка, с ростом цен на нефть их курсовая стоимость будет расти. Во-вторых, мы наращиваем, а не продаем запасы нефти и газа, привлекаем основные фонды. Новые скважины, трубопроводы, новые буровые станки, оборудование, которое мы закупаем, - все это капитал акционеров, их приращенное имущество. Наши акционеры еще не научились считать и верно оценивать его. А инвесторы в этом очень хорошо ориентируются и понимают, что акции становятся веоме, что со временем на росте их курсовой стоимости можно заработать большие деньги. Особенно если скупить их сейчас, во время всеобщего обвала на фондовых рынках.

Достаточно проанализировать данные о сделках с акциями нефтяных предприятий в российской торговой системе за последние месяцы, и становится ясно, что акции сегодня делают ставку на инвесторов. Наиболее высокий объем торгов приходится в настоящее время на акции ОАО «Сургутнефтегаз» - практически каждый день сделки совершаются более чем на 1 млн. долларов. Торгиются акции ЛУКойла, «Татнефти», но объемы несопоставимы с объемом торгов нашими акциями. Что касается других нефтяных компаний России, то по ним сделки не совершаются вообще.

Поэтому мой совет акционерам - ни в коем случае не продавать акции. Продавая их по сегодняшним ценам, вы фактически оказываете спонсорскую помощь сккупщикам ценных бумаг.

Конечно, ситуация на фондовом рынке стабилизируется не завтра, это процесс длительный. Но подвижки уже есть - оживает азиатский фондовый рынок, пусть незначительно, но цены на нефть поднимаются, правительство принимает меры к реструктуризации долгов по ГКО... Все кризисы рано или поздно преодолеваются, а вслед за ними всегда начинается рост.

Надеемся терпения и будем работать - грамотнее, энергичнее. Тогда и этот кризис сумеем пережить.

Подготовила  
Раиса ХОДЧЕНКО.

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

# «ВСЕ ВЗОРЫ ОБРАЩЕНЫ В СТОРОНУ «СУРГУТНЕФТЕГАЗА»



**Вынесенные в заголовок слова - цитата из отчета тележурналиста о последнем заседании городской Думы. Сама по себе мысль не нова, но в последнее время она звучит все чаще. И хотя Сургут - не моногород, его благополучие действительно во многом зависит от главного налогоплательщика. А потому вопрос о том, как живет сегодня сам «королев» города, волнует всех, тем более что приводимые на страницах газет цифры «добычи, пробуренных» на самом деле большинство из нас мало что говорят.**

- И как в таких условиях «Сургутнефтегаз» просчитывает свои перспективы на следующий год? Планируется ли сокращение производства, рабочих мест?

- Пока на перспективах на следующий год говорят рано, сегодня перспективы на следующий месяц просчитывать невозможно, каждый день «правила игры» меняются. Считаем, смотрим, ждем окончательных решений о налогах, акцизах.

Одно могу сказать с полной уверенностью: если будем сокращать производство, то последними в отрасли.

А вот затраты сокращать будем точно. Заслушаем руководителей структурных подразделений, проанализируем, насколько эффективно расходуются средства. За брак, аварии, бесхозяйственность, нарушения технологической дисциплины спрос будет строгим. Резервы у нас в структурных подразделениях есть, и нужно их искать.

Рассчитывать сегодня придется только на собственные силы.

- Как обстоят дела с выплатой зарплаты? Насколько верны слухи о том, что ее будут демонизировать, выплачивая на руки только часть заработка?

- Зарплату как платили, так и будем платить - вовремя и в полном объеме. Как бы трудно нам сегодня ни жилось, мы от своих принципов отступать не намерены: поступили деньги - расплачиваемся в первую очередь с внешнебюджетными фондами. Нельзя не платить в пенсионный фонд, в фонд обязательного медицинского страхования - это по меньшей мере аморально. Вторая очередь - это налоги. Я думаю, что если бы мы не платили вовремя налоги, социальные взрывы и наш регион становор бы не обошли. И третье - это зарплата, только потом все остальное.

У нас не было и нет долгов ни по налогам, ни по зарплате. Другой разговор, ценой каких усилий это удается. Но на то и руководство на предприятии, чтобы у рабочих го-

наметили, выполняем, строим, вводим. В начале года мы сдали трехлистники в Лянторе и Федоровском, сдали школу в поселке Федоровском на 1176 мест. Сдали два общежития в Нижнем Сортиме, 56 квартир в поселке Федоровском, 174 - в Лянторе, на очереди там еще один 24-квартирный дом.

В Сургуте с начала года сдали 175 квартир, до конца года еще 270 семей нефтяников получат новые квартиры, 208 молодых семей обеспечили жильем в трехлистниках.

В декабре планируем сдать детский сад на 280 мест в микрорайоне 11Б. На стадии завершения строительства санатория-профилактория «Кедровый лог», там ведутся монтаж лечебного оборудования и отделочные работы. Сегодня далеко не каждый российский город может позволить себе встать столько социальных объектов за год.

И в отрасли больше нас никто не вкладывает в «социалку» - не вкладывает. Достаточно сказать, что на долю «Сургутнефтегаза» приходится почти третья часть всего объема капитальныхложений в социальную сферу в отрасли. Мы сохранили и весь объем социальных льгот для членов коллектива.

Что касается передачи детских садов в муниципальную собственность, то таких планов у нас нет. До тех пор пока «Сургутнефтегаз» будет стоять на ногах, он с себя бороться с нефтяниками не снимет. Нефтяник на рабочем месте должен о работе думать, а не о том, где его ребенок, сын ли он. Если на чем-то и можно экономить, то только не на детях. В конце концов мы работаем ради наших детей, они и без того на Севере лишены многоного. Поэтому будем делать все возможное для того, чтобы будущие нефтяники воспитывались в достойных условиях.

- Как депутат окружной Думы вы, наверное, участвуете в обсуждении проблемы задержек зарплаты работникам бюджетной сферы?

**Н**А ПРОШЛОЙ неделе в администрации Сургута начальник управления городской миграционной службы Любовь ФЕДОРОВА вновь встречалась с представителями прессы, дабы разъяснить, чем вызвано такое положение и какие оно дало результаты.

По ее словам, в последнее время ежегодно Сургут пристрастился на три с половиной тысячи новых жителей. Однако это вовсе не предмет гордости - ситуация не столько радостная, сколько печальная. В город приезжают люди, которых нужно устроить на работу, определить им место для проживания, обеспечить социальными льготами и т.д. При том положении, когда в регионе и без того достаточно высокий уровень безработицы, такая «гостеприимность» непозволительна.

Потому при отсутствии законодательной базы по этому вопросу на федеральном уровне Сургут и Сургутский район пытались решить проблему самостоительно.

То, что работодатели обязаны ежемесячно предоставлять данные о наличии всех существующих у них вакансий в центры занятости, - дело известное, как и то, что добрая половина из них ничего никогда не предоставляет. Ни с недавних пор меры в этом направлении ужесточились: за непредставление сведений о вакансиях к первым лицам предприятий за кон предусматривает штрафные санкции до двадцати минимальных размеров оплаты труда. И в Сургуте вскоре намерены этим воспользоваться.

Все вышеизложенные действия ни в коем случае не означают, что пригласить иногородних вободно не взяла. Если со сделанной заявке на свободную вакансию в течение месяца служба занятости не сможет найти достойную кандидатуру среди местных специалистов или рабочих, тогда у работодателя

«Я употребляю наркотики. Человек, сколько мне еще нужно прожить, но уже сейчас я чувствую опустошение в своей душе и обезличивание своего «я»: пропадают все стремления, резко исчезает интерес к самой жизни».

Человек, хоть раз попробовавший наркотики, уже не может остановиться и кается медленно, но верно к пропасти. А когда нет ежедневной дозы (не важно, нохавши ты или колешься), то наркоман пойдет на все: на грабеж, разбой, убийство, насилие. И при вынужденном кризисе в стране, когда все дорожает, а жизнь дешевеет, вполне естественно увеличение числа квартирных краж и разбойных нападений. Так что теперь все должны прятаться со дном и вооружаться. По-моему, легче было бы ввести смертную казнь за распространение и употребление наркотиков.

И есть один неприятный момент. В нашем районе накрики несколько наркоторговцев (взять хотя бы Лиллю). А толку-то? Они снова побояются, расступят как грибы в ответ на оперативные мероприятия. Есть у наркоторговцев и свои люди в Матерях против наркотиков, которые предупреждают их о предстоящих рейдах.

Я не хочу сказать, что наше поколение уже заранее обречено. Что смотреть затуманиенным взглядом на жизнь и воспитание детей (наших детей, которые расплачиваются за нашу слабость) - это для меня

есть данная законом возможность пригласить иногороднего. При этом в обязанности дающего работу входит не только обеспечение выезжего человека рабочим местом, но и обождением, медицинским поли-

словия и для них сохраняются: необходим вызов работодателя. Иначе, как и заполнившим нынешним летом все дачные территории «гостями» города, будет предложена такая не слишком приятная услуга, как депортация.

сом, а потом, естественно, начинаются требования жилья. При этом ущемляются права местных жителей».

В-третьих, вызов, как ни странно, напрямую связан с детьми, учащимися в школах.

Еще не отработана схема взаимодействия управления миграции и ГУНО, но то, что работа должна вестись и в этом направлении, не вызывает сомнения у Л.Федоровой. Дело в том, что многие школы переполнены детьми, чьи родители живут здесь, так сказать, на птичьих правах, то есть не только без прописки, но и без гражданства. И детишек этим без регистрации их в Сургуте по достижении ими определенного возраста не могут быть выданы соответствующие документы - паспорта. Во избежание всего этого планируется вести четкий контроль за тем, кто принимается в школу.

Если же оценивать деятельность миграционной службы в общих чертах, то только за август - октябрь значительно удалось сократить людской приток в Сургут.

На сохранение порядка в городе направлен и закон, принятый в мае, - «О применении вышестоящего метода на территории округа». Следуя оному, с первого января следующего года все предприятия, привлекающие рабочих вышестоящими методами из регионов России, разрешение на подобную деятельность будут получать только по согласованию с главой местного самоуправления, у нас - с мэром города.

Необходимость такого ведения очевидна: вахта - один из популярных методов работы в наших условиях. Только в Сургуте по вахте приезжают более восьми тысяч человек, окончательно и ставят своих детей на получение детских пособий, обращаются в страховые медицинские компании за полисами.

Елена СОЛОМИНА.

## ТРИБУНА Сургутская 3 лет

«К победе коммунизма»,  
14 ноября 1972 года.

Интересно все-таки узнать, какие люди стоят за строчками трудовых отчетов и рапортов. О них, кстати, идет разговор в репортаже Л.Петровой из рыбозаготовительного цеха.

«Три женщины в длинных фартуках ловко и быстро нанизывают рыбью на шомполы. Затем шомполы навешиваются в установленный рядом транспортер, поднимаются в котильонное отделение, поступают в печи.

- Теперь условия труда улучшились, - говорит Зинаида Владимировна Трифонова. - Не сравнишь со старым помещением, где костер раскладывали непосредственно в печах и работали в дыму.

Зинаида Владимировна вспоминает прошлое и охотно рассказывает о настоящем, о работе, о своих подругах.

- Привыкли мы быть всегда вместе. У одной что случится в семье - все переживаем, помогаем. На работе так же. В наших условиях важна взаимовыручка и самосознание. Тут ведь не будешь считать, что меньше шомполов выдал, а кто больше».

Вот такая крепкая трудовая женская дружба. Сразу чувствуется ответственный человек.

А на четвертой странице все как раз наоборот - пример полной безответственности:

«Шофер станции «Скорая помощь» Малогин после смены изрядно выпил и решил покататься на своем мотоцикле. Выпившая опасные вибрации на улицах, был замечен инспектором ГАИ. При задержке попытался скрыться. Сейчас лишен прав, и решается вопрос, быть ли ему шофером».

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

### ВЫ НИЧЕГО НЕ ДОЛЖНЫ

В редакцию «СТ» обратился пенсионер К-ов, проживающий в микрорайоне геологов: «Как ветеран труда, пользуясь льготой по оплате жилья - получаю компенсацию из городского бюджета. Имею задолженность по квартплате на сумму невыплаченных субсидий за второй и третий квартали. В связи с этим мне не оформляют документы на четвертый квартал. В нашем отделе субсидий висит гроздное объявление, а чём платить? Выходит, одной рукой платить, другой забираться?»

В настоящем время действительно имеется задолженность бюджета по субсидиям перед населением, имеющим право на их получение. Общая сумма составляет 1 904 552 рубля за второй и 1 944 710 рублей за третий квартал. Льготами по оплате жилья пока не смогли воспользоваться 3383 и 3356 семей соответственно.

В департаменте жилищно-коммунального хозяйства (С.Ю. Григорьев) нам ответили, что в случае образования задолженности за коммунальные услуги при отсутствии или несвоевременном перечислении субсидий документы от грахдан все равно принимаются согласно постановлению главы администрации №50 от 23.05.94 года. Стало быть, пенсионеры и не должны погашать долг бюджета по субсидиям.

Л.И.Фокина, бухгалтер отдела субсидий МИ ЖХК (Мели-Кармова, 746), подтвердила, что «грозное объявление» действительно имеется. Однако всем пенсионерам документы были оформлены. По различным причинам отказано трем гражданам, которые не принадлежат к данной категории.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# ВЫЗОВ КАК СРЕДСТВО РЕШЕНИЯ СОБСТВЕННЫХ ПРОБЛЕМ

Тема «закрытости» нашего города уже поднималась газетой не раз. Месяц назад мы рассказывали вам и о новом правиле отношений с приезжающими к нам - их регистрируют только в случае наличия вызова работодателя. Причем вызов этот должен быть обоснован.

сом. Причем в зависимости от возможностей работодателя представить жилье вы можете быть выписан либо на целую семью (тогда и ответственность несет за всех), либо на одногодольно специалиста.

Что касается конкретных результатов введения вызовной системы, то в достаточно короткий период ее существования положительного опыта достигнуто немало. Во-первых, было выявлено огромное количество вакансий - раньше руководители предприятий вообще забывали о центрах занятости или миграционном управлении. Понемногу забывается опытглашения в город специалистов отнюдь не высокой квалификации - в миграционной службе такому просто не завизируют вызов.

Хотя есть и категория низковалифицированных рабочих, на которых наблюдается спрос в Сургуте: местные и нехорошо смотрят на работу в тяжелых трассовых условиях за сравнительно низкую оплату, на работу, где стали регулярными задержки с выплатой зарплаты, и прочие нежелательные для них условия труда.

Приезжие из того же Таджикистана согласны на все. Однако

страшно и больно. Дай Бог, чтобы люди нашего поколения на конец поумилены!

С.

Вот такое письмо, написанное на тетрадном листке в клеточку. Написано на вате, надо сказать,

ци. Только в этом году 472 человека именно таким способом были отправлены за пределы нашего региона.

Во-вторых, система вызовов помогла разобраться с ситуацией, сложившейся в городских общежитиях. Специалисты миграционной службы совместно с милицией сравнили норму проживанияющих в общежитиях и количество проживающих там фактически. Как мы уже догадались, знак равенства в данном случае не оказалось. В качестве примера может служить общежитие по ул. Ленинградской, 11. Согласно документам там может быть прописано чуть более пятидесяти граждан, на самом же деле 750 человек имеют прописку по данному адресу.

Проблема, по мнению Любови Федоровой, состоит еще и в том, что почти каждый из прописанных вензелей сюда свою зачастью не малочисленные семьи, и все они в первую очередь приходят в управление по миграции. «Едут целыми аулами. И просят «толькотравку о регистрации». А что такое регистрация сегодня? С ней они сразу идут в отдел сообеспечения и ставят своих детей на получение детских пособий, обращаются в страховые медицинские компании за полисами.

шественного движения «Матери против наркотиков», которые пытаются бороться за такие же заблудшие души?

Ведь не секрет, что членами движения в большинстве своем являются матери тех детей, ко-

и потому, что, когда с сотрудниками милиции они в качестве понятых выезжают на обыск или задержание, обычно маршрут движения, адреса им не сообщают. Как говорится, их ставят перед фактом, и, разумеется, о том, чтобы кого-то поставить в известность, предупредить о готовящейся операции у них нет времени. Так что фраза из письма о предупреждении - это чистой воды вымысел, даже более того - ложь. Наркоману, который горазд на выдумки, такое и в голову не придет.

Поклон на членов движения, которые расшевелили, разбудили общественность города, привлекли внимание сургутян к происходящему в городе, к проблеме, которая сегодня представляет собой национальную угрозу, возвращается не в первый раз. Активно не распространялась ложь о том, что движение поручило наркоманам вести сбор по жертвований и они якобы пошли по домам клянчить деньги.

Кому то очень хочется, чтобы эта общественная организация исчезла столь же внезапно, как и появилась, - потому и стремятся ее опровергнуть. Только жалко, наивно выглядят все предпринимаемые недоброжелателями попытки. И не обязательно рваться в «шкуру» наркомана, чтобы придумать чепуху вроде той, которая является плодом большого воображения.

Зоя СЕНЬКИНА, одна из прародительниц общественного движения «Матери против наркотиков».

## ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

# ПИСЬМО ОТ «РЯЖЕНОГО» НА ЛИСТОЧКЕ В КЛЕТКУ

Пятого ноября в почтовых ящиках, предназначенные для сбора сообщений о преступности и наркомании, обнаружено послание. Написано оно, как нам показалось, в здравом уме, хотя автор откровенно называет себя наркоманом. Недоумение вызвала одна из фраз, к которой мы вернемся. А сейчас само письмо.

довольно грамотно и как-то отвлеченно - будто и не наркоман выводил слова: Ну разве будет желать наркоман себе и себе подобным наказания в виде смертной казни? И будет ли он желать закрыться наркотичек, если обращается туда ежедневно, а менять выверенный маршрут, входить в доверие к другим наркоторговцам - это ведь дополнительная морока.

Допустим, что за перо взялся «сознательный» наркоман, который пытается, как он пишет, «помутить». Но, видимо, болезнь настолько овладела его «умом», что он не может отличить черное от белого. Зачем ему понадобилось очернить членов об-

щественного движения «Матери против наркотиков». Эти женщины, у которых наркоторговцы отняли самое дорогое, что у них есть. Некоторые из этих матерей похоронили своих детей и не желают быть же участницами молодым сургутянам. Среди них не может быть стукачей, пособников наркоторговцев. Более того - каждая из этих активисток сдала не по одному адресу сбытчиков дурмана. Усомниться в их порядочности может только нечестный человек. К сожалению, среди наркоманов искренние и честные люди - большая редкость. Автор письма скорее всего тоже�решит этим.

Словоречье наркоторговцами членов движения невозможен еще

# КОМПЬЮТЕР КОНСУЛЬТИРУЕТ БУХГАЛТЕРА

Подборка материалов подготовлена на основе компьютерных систем «Консультант Бухгалтер» и «Консультант Финансист» - продуктов общероссийской сети распространения правовой информации «Консультант Плюс»

- Как правильно рассчитать сумму процентов, уплачиваемую за пользование кредитом банка, подлежащую списанию на себестоимость продукции в целях налогообложения? Что такое «три пункта» в контексте пп. «с» п.2 Положения о составе затрат? Эти целевые единицы или расчетное количество единиц, определяемое как три процента от учетной ставки ЦБ РФ в процентах ( $36\% + (36\% \times 3 : 100) = 37,08\%$ , где  $36\%$  - учетная ставка ЦБ РФ)?

- Учитываются ли ставки рефинансирования установленные в процентах, то в контексте пп. «с» п.2 Положения о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли, утвержденного, Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 1992 г. (с учетом изменений и дополнений), слова «увеличенной на три пункта» следует рассматривать как сумму двух слагаемых: учетной ставки рефинансирования и трех процентов (например,  $36\% + 3\%$ ). Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РФ от 20 июля 1998 г. № 04-02-05/11.

- Подлежат ли включению в себестоимость товаров (работ, услуг) вознаграждения, причитающиеся посредническим организациям по договорам комиссии, поручениям, связанным со сбытом продукции?

- Воздействия посредническим организациям по договорам комиссии, поручениям, связанным со сбытом продукции, являются коммерческими расходами организаций. В связи с этим согласно пп. «у» п.2 Положения о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг), и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 5.08.92 № 552 (с учетом дополнений и изменений), затраты, связанные со сбытом продукции (коммерческие расходы), подлежат включению в себестоимость продукции (работ, услуг). Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РФ от 20 июля 1998 г. № 04-02-05/3.

**Е.ЗЕРНОВА.**  
Проект «Консультант Бухгалтер».

# Телекомпания «Альфа» за большое вознаграждение просит вернуть пропавшее оборудование или сообщить о его место- нахождении. Анонимность гарантируется.

Тел.:  
**32-33-51,**  
**72-42-50.**

ЗАО «ЭЛЕКТРОСТРОЙ» реализует  
**КАБЕЛЬ:**  
■ АШВ-6 3x240 ■ АВВГ 3x25+1x16  
■ ААВЛ-10 3x150 ■ АВВГ 3x4  
■ ААВЛ-10 3x95 ■ ВВГ 3x2,5  
■ АСЕГ-10 3x150 ■ КГХ 3x16+1x10  
■ СБГУ-10 3x95 ■ АКВВГ 7x2,5  
■ ВББШв 4x120 ■ КВВГ 7x1,5  
■ АВВГ 3x185+1x95 ■ КВВШв 14x1,5  
■ АВВГ 4x120 ■ КВВШв 19x1,5

Телефон 31-03-91.

000 «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г.Сургуте  
производит продажу **АВТОМОБИЛЕЙ:**  
**ГАЗ-3110** «ГАЗель» - под заказ, любая модель  
**УАЗ-31519** (люкс),  
**УАЗ-31512** (тентованный)  
**ПОЛУПРИЦЕПЫ**  
для ЗИЛ, «Урал», КамАЗ  
**АВТОМОБИЛИ без пробега, с годовой гарантией.**  
**ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ и УАЗ.**  
Выполняет ремонт автомобилей ГАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».  
Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-Кольцо  
(напротив ЗЭЖН тир. «Сургутэнергострои»).  
Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

**ФОНД «НОВЫЙ ДОМ»**  
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО ПОКУПКЕ, ПРОДАЖЕ И ОБМЕНУ КВАРТИР.  
КОНСУЛЬТАЦИИ: по приватизации жилья, купле-продаже, дарении и наследованию жилья, налогобложению сделок с жильем, оформлению сделок с жильем (в соответствии с требованиями нотариуса и БТИ).  
ПРОДАЮТ: 1-, 2-, 3-, 4-комнатные квартиры  
по ул.Просп.Северный, 25, ул.Маковского, 32, ул.Югорская, 22.

Обращайтесь: пр. Мира, 15; тел. 32-31-56.

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!  
**Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»**  
оказывает дополнительную услугу —  
ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ  
по телефону «06»  
в газете  
**«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»**  
И **«СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».**  
Оператор примет ваше объявление,  
сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления.  
Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48, корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54;  
фотокорреспондент - 77-86-07, рекламный отдел (факс) - 77-86-01;  
отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

**СМИ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»**

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

# Лечит природа

Таблетки, стимулирующие восстановительные процессы в костной, мышечной, кроветворной и других тканях организма.

## «Барахчин»

Оказывают противовоспалительное, антиспастическое, общеукрепляющее действие, повышают устойчивость к физическим и психическим нагрузкам, благодаря удачному сочетанию составляющих его компонентов, подобранных самой природой.

Наиболее частыми показаниями к применению таблеток «Барахчин» являются:

- звездочки болезни, гастриты, колиты;
- заболевания крови, тромбофлебит, понижение гемоглобина, гипертония, мигрени, диабет, атеросклероз, ишемическая болезнь сердца;
- заболевания опорно-двигательного аппарата и периферических нервов (пневрит, полинейропатия, падагог, остоподагра, радикулит, плексит, невралгия, воспаление суставов), переломы костей, суставов, травмы мягких тканей;
- аллергические заболевания, бронхиальная астма, катар, туберкулез;
- гноевые-воспалительные процессы, в том числе ангиной, гнойный отит, поникание слуха, гайморит, франгит, пародонтоз, остомисис, и др.;
- женские и мужские заболевания (андреит, эрозии, воспаления, простатит и др.), геморрой, в том числе осложненные бесплодием и снижением половой функции, импотенции;
- как профилактическое средство в период гриппа, как тонизирующее и общеукрепляющее в восстановительный период после перенесенных заболеваний, а также после операции.

Противопоказаний нет!

Главная ценность - здоровье!

Маг. «Марсель» ул. Дзержинского 6, тел. 14-56-90.  
Маг. «Техника» ул. Энергетиков 11, тел. 28-16-08.

Аптека Техника

# ФИРМА «НОРД» ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКТЫ

ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ

Сахар-песок (мешок 50 кг) за 1 кг ..... 8 руб. 20 коп.

Мука (мешок 50 кг) за 1 кг ..... 3 руб. 00 коп.

Компот «Черешня», «Вишня», 680 г ..... 10 руб. 00 коп.

Макаронные изделия, 1 кг ..... 13 руб. 50 коп.

Масло растительное, 1 л ..... 25 руб. 00 коп.

## СОКИ, ВОДЫ:

Соки «Happy Day» 100%, 0,5 л ..... 10 руб. 20 коп.

Соки «Happy Day» 100%, 0,2 л ..... 2 руб. 85 коп.

Соки «Rassiflik» 100%, 0,7 л ..... 10 руб. 30 коп.

Соки «Brawo» 10%, 1 л ..... 8 руб. 15 коп.

Соки «Rassiflik» 100%, 1 л ..... 9 руб. 95 коп.

Соки «Fantastik» 10%, 1 л ..... 11 руб. 60 коп.

Соки «Brawo» 10%, 0,2 л ..... 2 руб. 85 коп.

Г/вода в ассортименте, 2 л ..... 9 руб. 50 коп.

Г/вода в ассортименте, 0,33 л ..... 2 руб. 30 коп.

## Конфеты шоколадные в ассортименте.

Шоколад в плитках в ассортименте.

Венгерская консервация в ассортименте.  
Цены на венгерскую консервацию  
и соки ниже московских на 5%.

А также в ассортименте:  
СПИРТНЫЕ НАПИТКИ, ПИВО, СОВЕТСКОЕ  
ШАМПАНСКОЕ, КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ,  
МОЛОКО КОНЦЕНТРИРОВАННОЕ И  
В ТЕТРА-ПАКЕТАХ, СУПЫ  
БЫСТРОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ, ЧАЙ.

Цены указаны с учетом НДС.  
Форма оплаты любая.

## НАШ АДРЕС:

г. Сургут,

п. Кедровый,

OTB

продовольств.

Часы работы:

с 9 до 16 часов  
(без перерыва  
на обед).

Суббота, воскресенье - выходные.

Тел.:

76-93-65,

76-95-34.

КОЛЬЦО ГРЭС

ГРЭС

Черный Мыс

ГРЭС

Нефтегородское шоссе

центр

## НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Большой выбор Мягкой игрушки,

Новогодних подарков

Бабаевской фабрики,

подарочная упаковка.

Тел.: 77-88-53,

34-81-68

(в рабочее время),

39-94-35

(с 18 до 21 часа).

10 ноября 1998 года скончался начальник отдела кадров

ОАО «Сургутнефтегаза»

Александр Николаевич МИШИН.

Ушел из жизни человек, работавший рядом с нами на протяжении многих лет, возглавляя труднейший участок - работу с кадрами.

А. Н. Мишин родился 22 июня 1949 года в селе Шигаево Новосибирской области.

Трудовую деятельность начал в 1967 году на Кузнецком металлургическом комбинате.

С 1980 года А. Н. Мишин работал в нефтяной промышленности, сначала в Сургутском УБР-3, а с сентября 1986 года - начальником отдела кадров ОАО «Сургутнефтегаз». Глубоко скорбим и светлую память о нем сохраним в наших сердцах.

Коллектив ОАО «Сургутнефтегаз».

Выражаем глубокое соболезнование семье ВЫРВИКИШКО - Владимиру Яковлевичу, сыну Максими, дочери Надежде в связи с безвременной утратой жены, матери

Натальи Юрьевны.

Семья Василенко.

Коллектив ЗАО «Объединение геологии» выражает глубокое соболезнование начальнику Сургутской НГРЭ ВЫРВИКИШКО Владимиру Яковлевичу, детям и близким по поводу преждевременной смерти жены, матери

Натальи Юрьевны.

Коллектив

«Объединение геологии»

Руководство, трудовые коллектизы ОАО «Объединение геологии» выражают искреннее соболезнование и чувство скорби начальнику Сургутской НГРЭ ВЫРВИКИШКО Владимиру Яковлевичу, детям Максими, Надежде, родным и близким по поводу преждевременной смерти жены, матери

Натальи Юрьевны.

Коллектив

«Объединение геологии»

УЧРЕДИТЕЛИ: «СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать: по телефону - 17-00, факсы - 16-30.

Тираж 18.990. Заказ № 6037.

За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие лица.